Nome Cognome Matricola Data

6 Giugno 2022

ESAME di IMPIANTI PROTESICI

Esercizio 1 (/2 punti)

Data una protesi d’anca realizzata in lega di CoCrMo (E= 200 GPa) e cotile in polietilene ad ultra
altro peso molecolare (E= 0,7 GPa) e supposto che un paziente standard abbia una porosita ossea
del 20% ed un grado di mineralizzazione del 200% determinare:

1) se la protesi possa essere impiantata press-fit, cementata o non possa essere impiantata, se
questa presenta le seguenti dimensioni hgelo=10 cm; rsielo=1 cM, Tiestina=1,5 cm, Speotile=3mm,
SPmetal_back= 2mm. La condizione di impiantabilita si ha quando le condizioni dell’osso sono
riportate a quelle fisiologiche. Si consideri il modulo elastico del cemento osseo pari a 2
GPa;

2) quale ¢ la condizione ottimale di porosita ossea che permette 1’uso di tale protesi in
condizione di press fit a parita di grado di mineralizzazione ( Si consideri solo il valore
assoluto della soluzione nel caso in base ai conti o alle approssimazioni fatte si giungesse
una soluzione complessa) e si commenti il risultato;

3) quali sono le dimensioni ottimali dello stelo della protesi per impiantazione press-fit,
tenendo fissi 1 parametri di grado di mineralizzazione e di porosita.

Esercizio 2 (6 punti)

Descrivere e classificare le principali tipologie di protesi valvolari. Per la protesi valvolare cardiaca
biologica tricuspide si valuti ’EOA, I’indice di prestazione e si mostrino i profili di velocita

Esercizio 3 (/2 punti)

Sviluppare un modello agli elementi finiti per calcolare il profilo di temperatura di un impianto
dentale monofasico impiantato in sostituzione di un incisivo superiore laterale. La persona mantiene
la posizione di figura per 15 minuti.

(/\“"‘ r)

Si forniscano delle stime numeriche delle grandezze fisiche in gioco.

Inoltre, indicare in tre righe e preferibilmente con formule matematiche, il significato dei seguenti
termini nell’ambito degli elementi finiti:

1) Funzioni forma

2) Numero di Knudsen

3) Gradiente di un campo scalare

4) Stato piano di tensione
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